

尾声

兄弟齐心的戏码
最终没能在诺坎普上演

就国字号的成绩来说,梅西与阿圭罗有些相似。在世青赛、奥运会,两人都是当仁不让的一哥,然而在美洲杯和世界杯这样的成人赛事中,阿根廷队经常倒在终点线前。

都怪伊瓜因“决赛脚软”吗?都怪迪马利亚“该传不传”吗?都怪阿圭罗“频频受伤”吗?还是都怪梅西“出力不够”吗?阿根廷队的问题恐怕不在某个人身上,与其说是球员的精神属性不足,还不如说多年无冠的焦虑让球队崩溃。直到今年夏天,第六次参加美洲杯的梅西才终于赢得了国家队首冠——这也是阿圭罗的国家队首冠。

美洲杯夺冠之后,阿圭罗忍不住在网上晒起了幸福。阿圭罗在社交网络中发了两张照片,一张是北京奥运会夺冠之后与梅西的合影,一张是两人抱着美洲杯的合影。两张照片相隔13年,两人的面貌也沧桑了许多,虽然夺冠之情溢于言表,但岁月的飞逝还是让不少球迷感叹时光飞逝。

阿圭罗说:“梅西非常开心,我们知道,梅西的幸福也是我们的幸福,他获得过很多次冠军,在国家队的这次夺冠将会给他带来更多的快乐,也

会让他更加冷静和放松。”别人只会在意梅西飞得高不高,只有阿圭罗在意梅西飞得累不累。

阿圭罗把他和梅西的感情比作“老夫妻”。阿圭罗说:“我们17岁就在一起了,我们之间的关系就像一段破旧的婚姻。”可惜,阿圭罗和梅西有一个共同的遗憾,就是从没有效力于同一家俱乐部的机会。

今年夏天,原本他们可以填补这一块的空缺,因为自由身的阿圭罗愿意降薪来到巴萨,就是要跟梅西在一起并肩作战。令人扼腕的是,在阿圭罗已经把自己的收入压低到只有曼城时代30%左右之时,但等来的却是梅西离开的消息。

按照巴萨主席拉波尔塔的说法,梅西与巴萨的续约谈拢了,注册却失败了,因此梅西只能自由离队。这番说辞说不服梅西,更说不服阿圭罗。两人的计划、约定和对未来的憧憬,就这样变成了没头没尾的罗生门。兄弟齐心的戏码,最终没能在诺坎普上演。

“谁不想和梅西一起踢球呢?”说起“劳燕分飞”,阿圭罗难掩失望。“梅西会在网上看我直播,甚至不止一次

地想要在聊天窗口上给我留言,”阿圭罗说,“但他居然不懂怎么操作,其实梅西就是一个特别普通的人。”看似平淡的玩笑话,不乏CP感的甜腻,也带着对拉波尔塔的怨念。

只是,谁也没想到,这一别竟是两人在球场上的永诀。今年10月底,阿圭罗被诊断出心律失常,身体条件不再允许他继续踢职业足球。无奈之下,阿圭罗做出了退役的决定。退役自白中,阿圭罗说:“我将不再继续职业生涯,这是我一生中作出的最艰难决定。这关乎我的身体健康,也是最好的决定。”说完这番话,阿圭罗忍不住泪洒现场。

我们不知道,阿圭罗退役时的眼泪,有多少滴是在为梅西而流,但没有了梅西的巴萨,阿圭罗似乎意兴阑珊,感激却不再眷恋。

阿圭罗的退役仪式,梅西没有亲临现场,但他在社交网络中深情写道:“我们几乎共同度过了整个职业生涯,有些时光美妙,有些则并非如此,但所有这一切都让我们成为了更好的朋友,在球场之外,我们也会带着这份友谊继续下去。”

后续

明年底的卡塔尔
梅西的阿根廷还有戏码

随着阿圭罗的退役,7年前那支世界杯亚军的23人名单中,已经有13人选择了退役,现役球员只剩下了10人。这10个人是:梅西、迪马利亚、帕拉西奥、伊瓜因、罗梅罗、安杜哈尔、费尔南德斯、罗霍、比格利亚和恩佐·佩雷斯。老实说,除了目前同在“大巴黎”的梅西和迪马利亚,其他人都算是半隐退状态了。

事实上,2018年俄罗斯世界杯上的阿根廷队就是一支严重“老龄化”的球队,“四大天王”都已年过而立,却没有更好的人才来国家队接班,因此平均年龄29.6岁的阿根廷队就成了32强中最老的球队。现在,“四大天王”中已经有两人不在,伊瓜因在两年前就已经宣布退出国家队,阿圭罗更是

直接宣布挂靴,结束了职业生涯。

梅西身边的老战友只剩下了迪马利亚这架“超级僚机”,当然如今的迪马利亚也已经大不如前,阿根廷国家队虽然还“梅核心”,但其他位置大都是“90后”了。换言之,梅西是带着一帮弟弟们在奋战。如无意外,梅西将成为历史上第五位参加五届世界杯的球员,此前四位是安东尼奥·卡瓦哈尔(墨西哥)、马特乌斯(德国)、布冯(意大利)、拉法埃尔·马克斯(墨西哥)。

对已经拿到了7座金球奖的梅西来说,他几乎拿到了一个职业球员所能拥有的一切,从世青赛冠军,奥运会冠军到美洲杯冠军,西甲和欧冠冠军,梅西唯一缺的就是世界杯冠军。

正因为没有世界杯冠军傍身,“梅

球王”的称号总是带有一点调侃的色彩。只是在经历过2018年的勉为其难之后,想必梅西自己也明白,明年的卡塔尔,35岁的他会更加力不从心。世界杯冠军的理想,终究会只是一场梦?

好在,梅西不必担心明年的卡塔尔没有好兄弟陪伴。阿根廷媒体透露,阿圭罗在退役之后将进入阿根廷足协工作,他也会成为阿根廷国家队的工作人员出征卡塔尔。这个消息无疑能让梅西感到安心一点,岁月总无情,当英雄迟暮这一天无可避免要到来的时候,只有当年一起拼杀的好兄弟最能理解自己。阿圭罗曾表示2014年的巴西是他最遗憾的地方,而他现在只能把梦想寄托在哥们的身上了。

皇马确认贝尔等五人感染新冠

据新华社电 西甲皇家马德里足球队内近日暴发的小型新冠疫情仍在继续扩大。12月16日,俱乐部确认,又有五名一队球员教练感染新冠。

皇家马德里俱乐部在16日的公告中确认,球员阿森西奥、贝尔、罗德里戈、卢宁以及助理教练戴维德·安切洛蒂的新冠检测结果为阳性。加上一天前确诊的莫德里奇和马塞洛,皇马一队本周已有六名球员和一名教练感染。

这一波疫情也让皇马一队陷入人手严重短缺的局面,而未来一周“白衣军团”还将与加迪斯和毕尔巴鄂竞技展开两场西甲比赛。根据西甲规定,在一队可征召球员(包括一队和二队球员)不满13人或是不足5名一队球员进入大名单的情况下,球队可以申请将比赛延期。

另一方面,关于感染新冠的球员们何时可以回到球场这一问题,马德里自治区卫生部门官员埃斯库德罗在接受西班牙媒体马卡电台采访时做出解答。他透露:由于所有感染新冠的球员此前都已接种过全剂量疫苗,根据相关规定,他们只需等待检测结果恢复阴性便可重新上场比赛,无需再接受进一步隔离。

阿布扎比短池世锦赛
何诗蓓摘金并打破世界纪录

据新华社电 年终游泳大戏——第15届国际泳联世界短池游泳锦标赛12月16日晚在阿联酋首都阿布扎比伊提哈德竞技馆开幕。中国香港运动员何诗蓓在女子200米自由泳决赛一路领先,以1分50秒31夺冠并打破世界纪录。

180多个国家和地区的上千名运动员参加这次为期6天的比赛。中国队此次共派出27名运动员,包括13名女运动员、14名男运动员。

短池游泳世锦赛是在25米长的泳池里进行的游泳世界锦标赛,由国际泳联主办,每隔两年举行,本届比赛原定于2020年12月举行,受新冠疫情影响延期一年。中国游泳健儿在此前一届的2018年杭州短池世锦赛上收获3金5银5铜。



走近冬奥

中国驻英大使:
欢迎英国体育代表团
参加北京冬奥会

据新华社电 中国驻英国大使郑泽光16日在中国驻伦敦旅游办事处主办的“携手迎冬奥,一起向未来——50天直通北京”线上启动仪式上致辞。他代表中国驻英国使馆,诚挚欢迎英国体育代表团参加北京冬奥会,预祝英国运动员创造佳绩。

他说,办好北京冬奥会,是对奥林匹克精神的坚定传承。长期以来,国际奥林匹克运动把不同国家、不同民族、不同文化的人们聚集在一起,增进了世界各国人民的相互了解和友谊,为推进人类和平与发展的崇高事业做出了重大贡献。

他指出,近来美、英等个别国家政客借冬奥会玩弄政治把戏,他们不是在营造和谐与团结,而是在制造分裂和对立。我们决不能被他们的政治操弄所干扰。不久前,第76届联合国大会协商一致通过由中国和国际奥委会起草的奥林匹克休战决议,173个会员国共提该决议。这体现了国际社会对中国成功举办北京冬奥会的坚定支持。

他表示,中国体育事业和体育产业蓬勃发展。北京获得冬奥会举办权6年来,正逐步把“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景变成现实。英国是现代体育和体育产业的诞生地。中英体育合作潜力巨大。两国应以北京冬奥会为契机,推动体育合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

PROFILE

阿圭罗

Sergio Aguero

国籍:阿根廷

出生日:1988年6月2日

身高:1.72米

场上位置:前腰、前锋

曾效力球队:独立、马竞、曼城、巴萨

国家队数据:101场/41球

知多D | 阿圭罗外号为啥是“Kun”

阿圭罗被球迷称为“Kun”,因为他的绰号叫“Kun”。

最常见的说法是因为阿圭罗很喜欢看动画片《足球小将》,主角大空翼的英文就是“Kun”,因此被取了这个绰号。不过也有消息称上述说法不确。据说阿圭罗曾在接受采访时谈到了自己的外号,他表示是来自一部名叫《大顽皮库姆库姆》的动画片。因为自己和动画片中的主角KumKum很相似,所以自己的祖父开始叫他“Kun”。



■5月31日,阿圭罗亮相巴塞罗那诺坎普球场。新华社发